

# 生态美景变乡村振兴“钱”景

2021全国精品盆景展暨盆景交易大会在如皋举行

本报讯(通讯员邵亚丽 朱登峰 记者杨新明)28日,为期4天的2021全国精品盆景展暨盆景交易大会在中国花木盆景之乡如皋拉开序幕。一株株黑松、真柏、榆树、黄杨经过艺术加工,变成一盆盆千姿百态、栩栩如生的盆景,呈现在来自全国各地的观众面前,一路观赏的消费者情不自禁地扫码付款。

以盆会友,生景八方。展销活动由中国花卉协会盆景分会主办,中国盆景艺术家协会、中国风景园林学会花卉盆景赏石分会、盆景乐园网站、如皋市花木盆景产业联合会协办,如皋绿园有限公司承办。

盆景展在中国·如皋国际园艺

城举行,由精品展示区、特色展示区和科普展示区组成,其中,精品展示区集聚了全国各地不同类型、不同规格的精品盆景350盆,让观展市民和游客一览天下盆景,大饱眼福。特色展示区,按照进出口盆景专区、主产区和专业镇(村)特色树种盆景专区、传统流派盆景专区、盆景创意项目专区设立,为各流派盆景提供一个自我推介、自我展示的平台。

400多个摊位,沿着宽阔的中心大道两侧排开,一个个展位上,摆满造型别致的20万盆盆景,现场买卖的人群络绎不绝。江苏新沂龙庭花木盆景有限公司总经理刘龙从家里运来700盆提根黑松,被扬州的李晓

以12万元买走。

“如皋的花木盆景产业不仅富了百姓,绿了乡村,还带动了我们徐州乡村振兴。”刘龙说,如皋举办的盆景交易大会,帮助他的产品成功走向全国。

此次全国精品盆景展首次设置科普展示区,推介盆景起源、发展、流派以及盆景养护知识,展陈盆景制作工具、肥料资材,引导观展市民从“看热闹”向“看门道”转变,从而学会鉴赏盆景,领悟盆景之美。经过专家组评定,评出特等奖6个、金奖20个、银奖41个、铜奖67个。

交易大会同时展销桩材、奇石、红木摆件、盆器、工具,通过抖音直播推介,满足消费者一站式购物需求。

匠心铸臻品,生活赋诗意。全国精品盆景展暨盆景交易大会在如皋连续举办三届,通过切磋交流技艺,促进产业转型发展,不仅实现了自身品牌影响力的持续提升,也推动了如皋花木产业的健康发展。

把生态美景转化为乡村振兴的“钱”景,近年来,如皋市委市政府大力推进花木盆景产业规模化、产业化、精品化发展,目前已成为全国花木盆景重要生产基地、绿化工程建设与花木消费市场的来源基地、花木盆景主要出口基地,花木盆景种植面积达20多万亩,栽培品种1300多种,从业人员10万余人,全产业链年营业额200多亿元。

## 国家管网西气东输管道顺利实现向海门供气 海门接入天然气管道“全国一张网”

本报讯(通讯员陈亚东 储清月 记者陈静)27日,随着如东联合管道海门站向中石油海门昆仑燃气公司输气门站的供气阀门缓缓开启,国家管网西气东输所辖如东-海门-崇明岛输气管道顺利实现向海门供气,标志着海门接入天然气管道“全国一张网”(右图,张辉摄)。

项目投产后,西气东输向中石油海门昆仑燃气公司的年输气量预计将达2亿立方米,相当于每年替代标煤26万吨,减少二氧化碳排放88万吨,减少二氧化硫、氮氧化物及粉尘等有害物质排放1.2万吨,让海门早日实现碳达峰、碳中和目标。

如东-海门-崇明岛输气管道工程是由国家石油天然气管网集团有限公司、申能(集团)有限公司、江苏洋口港股份有限公司三方合资建设的天然气管道,北起江苏如东县,向南经通州湾示范区、海门区穿越长江后抵达上海市崇明区,沿线设2座站场、6座阀室,管道全长约83.86千米,设计压力10兆帕,设计天然气年输量为18.4亿立方米。

据悉,2018年底,海门中石油昆仑燃气公司开始规划、申报建设天然气利用工程项目,在国家管网西



气东输如东联合管道海门站旁建设输气门站。从2019年1月开始,天然气利用工程正式施工。先后建设了天然气输气门站1座,中兴专用调压站、三厂调压站、城区调压站等调

压计量站3座,门站和调压站之间、调压站与现有次高压管道之间管网全部完成了连接。今年9月28日,海门天然气输气门站完成了总管与国家管网西气东输如东联合管道道

口的对接,标志着历时近3年的海门天然气利用工程全面建成。此次海门输气门站通气投产后将助力海门经济发展,为海门招商引资保驾护航。

## 以“寻味南通·十大文化名菜”为主题 “长三角餐桌”南通专场直播在沪举行

本报讯(记者杨镇潇)“天下第一鲜”文蛤、黄焖狼山鸡、红烧海门羊肉、白汁河豚……以江海食材为经,以烹调技法为纬,南通先民和一代代厨艺大师,创造出一大批色香味形俱佳的江海佳肴,烹制出让人久难忘怀的南通味道。

28日晚,由市文广旅局主办,上海会展有限公司承办的“长三角餐桌”南通专场直播活动在沪举行。本次活动以“寻味南通·十大文化名菜”为主题,邀请了南通市民间文艺家协会名誉主席、南通市非物质文化遗产研究会顾问王宇明,讲解与美食有关的南通非遗文化,以文化的角度深挖

仁”“鸡火董皮”成为炒、炸、烩、炖海蜇的制作经典……南通佳馔名点美不胜收。

“2021长三角餐桌”以文化为引领,以美食为载体,多维度向线上观众进行文旅资源的“云推介”,合力打造长三角一体化旅游目的地的品牌形象。南通作为中国近代第一城,其优质的自然环境、特色的美食文化以及丰富多彩的民俗文化让人流连忘返。

此次活动,还通过与线上观众互动抽奖,赠送南通限定礼品,提升公众参与度,将直播活动气氛推向高潮,进一步加强南通形象的社会影响力。

## 如皋科技人才洽谈会收获满满

(上接A1版)在校企合作对接座谈会上,如皋市推介160项产业技术需求,南京大学、江南大学等高校集中发布大尺寸、低成本Ga2O3功率半导体关键材料及其产业化等数百个科研成果,供需双方现场签约20项科技项目。

科技园与如皋工业园区的“双飞地”合作正式启动,如皋工业园区科技离岸孵化器已“飞”往交大科技园大零号湾科创区,交大科技园培育孵化的实现国产替代的硬核科技成果转化项目也“飞”至如皋电子信息产业园。

# “在这里,我们感受到发展的强劲动力” ——南通开发区政府公众开放活动见闻

空间再造进行到什么地步、项目建设如何加紧推进、政务服务是否更进一步、未来发展蓝图什么样……

26日,南通开发区开展政府公众开放活动,10多位市人大代表、政协委员和市民代表带着各种问题,进行现场参观并听取相关介绍。

空间再造现场,原先的低投资强度的企业已经搬离,平整一新的地块即将迎来更符合产业发展方向的新项目;火热的项目建设现场,晟斯生物、新松机器人、东久智能制造产业园、罗博特科,一个个重大项目

亿元。

“在开发区生活多年,这次系统触摸‘金南翼’发展的脉搏,在这里,我们感受到发展的强劲动力,感触很深。”今年70岁的市民代表朱金龙笑称,自己是看着开发区“长大”的。“作为开发区的‘百姓姓名’,我要把今天的所看所感,告诉更多的人民群众,进一步增强大家的幸福感。”区人大代表朱建良则表示,经过30多年的艰苦奋斗,南通开发区日新月异,未来不可限量。作为人大代表,要积极履行职责,立足自身

岗位,带领人民群众和基层干部,做出更大贡献。

在感受强劲发展动力的同时,代表们也纷纷为南通开发区后续发展出谋划策。“随着诸多重大项目落地,南通开发区要进一步重视技能人才的培养。”区政协委员、南通工贸技师学院数控技术系主任施建刚说。区人大代表蔡红则建言,开发区要把发展支点放在科技创新上,并用科技创新带动全面创新,推动开发区更好“改革开放再出发”。

本报记者 陈可

## 南通市人民代表大会常务委员会 决定任免人员名单

(2021年10月28日南通市第十五届人大常委会第四十二次会议通过)

任命陈冬梅同志为南通市人民政府副市长;  
任命王凯同志为南通市人民政府副市长;  
免去王洪涛同志南通市人民政府副市长职务;  
免去王晓斌同志南通市人民政府副市长职务。

## 南通市人民代表大会常务委员会 决定任免人员名单

(2021年10月28日南通市第十五届人大常委会第四十二次会议通过)

任命姚胜同志为南通市监察委员会副主任;  
任命张健同志为南通市监察委员会委员;  
免去陈峰同志南通市监察委员会副主任职务。

## 南通市人民代表大会常务委员会 任命人员名单

(2021年10月28日南通市第十五届人大常委会第四十二次会议通过)

任命马晓霞同志为南通市人民检察院检察委员会委员;  
任命李小东同志为南通市人民检察院检察委员会委员;  
任命裘晓东同志为南通市人民检察院检察委员会委员;  
任命徐瑾同志为南通市人民检察院检察委员会委员;  
任命张傲冬同志为南通市人民检察院检察委员会委员。

## 南通市人民代表大会常务委员会 任命人员名单

(2021年10月28日南通市第十五届人大常委会第四十二次会议通过)

任命李梦龙同志为南通市中级人民法院审判员;  
任命张晓光同志为南通市中级人民法院审判员。

## 围绕中心大局 做实三项服务

南通市地方金融监督管理局党组书记、局长 张乃华

9月28日,我局第一时间向局全体党员干部传达、解读市第十三次党代会精神。报告中传递的振奋人心的经验、措施和目标,让金融局党员干部们备受鼓舞。大家一致认为,党代会报告总结过去实事求是,描绘目标符合实际,任务措施切实可行。全局党员同志也积极围绕市党代会主题,谈体会、说思路、话举措,自觉把思想和行动统一到市委决策部署上来,推动市委各项决策部署在金融系统落地落实。

在市党代会报告中,多次提到了金融工作,并对金融如何在全市发展全局中发挥作用提出了明确具体的要求,这充分体现了市委对金融工作的重视。王晖书记指出,第十二次党代会以来的五年,是高水平全面建成小康社会的决胜阶段,是南通发展史上应对挑战、极不平凡的五年,是抢抓战略机遇、攻坚突破的五年。对金融局来说,这也是职能不断完善、力量不断加强、贡献不断增多的五年。五年来,全市金融运行稳定,呈现总量增长、结构优化、风险可控的发展格局。李克强总理通过调研时,点赞南通金融工作。2016年,全市存款余额突破一万亿元,2019年11月,贷款余额突破一万亿元。五年新增上市20家,位列全省第二。金融生态环境不断优化,多次获国务院办公厅和省政府办公厅发文表彰。

今后五年,金融局全体党员干部将紧紧围绕党代会提出的“一枢纽五城市”目标以及“融入一体化、建设大门户、同奔共富路”方向,进一步提升南通金融的工作质态、服务效能和专业能力,重点围绕“创新发展、现代产业体系、市域治理”等三个方面,积极提供高质量金融服务,为奋力书写“强富美高”新南通建设现代化篇章助力添能。

一是围绕创新发展,努力推进企业全生命周期股权体系建设。按照市委“激发创新第一动力”的决策部署,进一步健全完善股权融资“六个一”全流程闭环服务体系,做深做优做精“江海创投行”、严格市级国有参股投资机构考评,鼓励引导创业投资机构投资种子期、初创期和成长期的中小微企业,鼓励引导投资机构聚焦于卡脖子领域、原始创新等领域科技创新企业等,构建从企业孵化、融资创新到产业扩张的全生命周期股权基金支持体系,助力科技创新型企业发展壮大。同时,我们还将系统化发展科技金融,扩大“苏科贷”等金融产品惠及面,鼓励发展多种新型融资模式,拓宽创新型企业融

扫二维码  
看视频